



菲律賓電器商聯總會復選駿 吳彼得任電總基金會董事長 郭祝漢獲推選為新屆理事長



吳彼得玉照



郭祝漢玉照

菲律賓電器商聯總會訊：本會第三十四屆理事任期即將屆滿，依章于二月廿六日舉行初選，並于三月廿一日舉行復選。現任理事長莊爵華任內熱愛本會，盡忠職守，輸財出力，領導有方，深得全體理事讚譽，因章程所限不得連任，被一致推選為新屆名譽理事長，繼續指導會務。執行副理事長郭祝漢商界翹楚，事業有成，華社精英，眾望所歸，高票中選為新屆理事長。Zina Tang學貫中西，熱心會務，榮任第一副理事長；Jaime Lirio、Paul Nelson Chung、Arthur Chua、Mariano Tan和James Chua積極奉獻，辦事認真，蟬聯副理事長。其他中選職員均為本會中堅棟樑，

職員表不日將刊登于報刊。

電總基金會職員任期也將屆滿，董事長郭崢嶸榮升名譽董事長，執行副董事長吳彼得榮任新屆董事長，基金會將更大力度關注會員的福利。

本會謹訂于二零二五年八月二日（星期六）中午十一時至下午四時，假座黎刹公園酒店大宴會廳，舉行第三十五屆職員就職典禮。

屆時將恭請菲華商聯總會執行副理事長黃奇昭為新屆職員就職監誓，菲律賓綜合電氣工程師學會會長Arthur Lopez工程師為大會主講人，屆時歡聚一堂，共襄盛舉，相信必有一番盛況。

華教中心前副主席沈文許麗容孫輩出眾 內孫沈宙外孫女鄭莉成績優異畢業大學

華教中心訊：本中心創始人之一、已故前副主席沈文，華文教育工作者沈許麗容之內孫沈宙、外孫女鄭莉，分別以優異成績從德拉薩大學（DE LA SALLE UNIVERSITY）和亞典耀大學（ATENEO DE MANILA UNIVERSITY）畢業。

沈宙先生的小學階段就讀於崇德學校，中學、高中階段就讀於靈惠學院，今年以優異成績大學畢業，榮獲創業學專業理學學士學位，並已被公司聘用。

鄭莉小姐中小學及高中階段均就讀於義德中學，2013年以中文銅牌等優異成績小學畢業，2020年以優異成績高中畢業，並榮獲DELIA TETREAULT獎項。她2020年進入亞典耀大學學習，主修心理學和外國語言文化之中國研究，輔修音樂文學。

她在2022-2023學年獲任亞典耀大學CELATON校區學生會對外事務副主席、亞典耀化學學會（ACES）BUILD-A-LAB專案社交媒體經理，並帶領團隊獲得亞典耀大學洛約拉學校領導與服務獎“最學生傑出專案”獎，深受老師的倚重和同學的愛戴。今年，鄭莉小姐以優等生榮譽（CUM LAUDE）畢

業，榮獲跨學科研究文學士學位。

她表示將前往上海復旦大學繼續深造，繼續秉承學無止境、精益求精的精神，以獲得更加淵博的專業知識和更加寬廣的國際視野。

華教改革先知沈文老先生原名沈川穆，生於1931年8月27日，祖籍為福建省泉州市晉江市清蒙村。沈老先生與本中心前主席顏長城、現主席黃端銘，於34年前在僑中學院七位校友的大力支持下，毅然成立本中心。鑑於沈文老先生為菲律賓華教事業所作出的傑出貢獻，中國國僑辦等海內外機構先後授予他“熱心海外華文教育傑出人士獎”、“宿務無名氏（引叔）模範華語教師獎”等榮譽稱號。沈文老先生的夫人沈許麗容女士亦積極奉獻菲華社會和菲律賓華教事業，現任菲律賓黃河合唱團榮譽團長、菲華各校友會聯誼總會榮譽會長、菲律賓退休教職員聯誼會榮譽會長、聖公會中學校友會名譽理事長、菲華聯誼總會秘書長等職。他們的內孫沈宙、外孫女鄭莉出類拔萃，嶄露頭角，前程錦繡，將來必將奉獻社會，奉獻國家。

（圖片說明）左起：沈宙、鄭莉。



中國僑聯等舉辦親情中華中原文化尋根網上營 華教中心組織八十位營員參加提交四百幅作品



華教中心訊：中國僑聯與河南省僑聯於2025年5-7月共同主辦“親情中華·童心歡暢”六一主題營——中原文化尋根網上營活動”，本中心組織80位菲律賓華裔青少年兒童參加，並提交400幅展示作品。此次網上營活動旨在傳承和弘揚中華優秀傳統文化，加強海外華裔青少年對祖籍國的文化認同和情感聯結。該活動以“華夏文明，黃河脈動”為主題，於5月28日至6月1日連續發佈“黃河之源·姓氏尋根”“黃河之畔·古都密碼”“黃河之光·詩韻長存”“黃河之頌·歌聲飛揚”“黃河之魂·豫見未來”五個系列的直播課程。

5月28日，本次活動舉行開營儀式，中國僑聯主席萬立駿、文化交流部副部長郭啟華，河南省僑聯副主席呂劍，鄭州大學副校長王海傑以及全球235所華校的師生跨越時空，以雲端相聚的方式開啟了一場以“華夏文明黃河脈動”為主題的“尋根之旅”。

萬立駿主席表示中國僑聯始終關心華裔青少年的成長，舉辦了一系列線上、線下的精彩活動，並表揚華裔青少年在“中國尋根之旅”夏令營、“親情中華”網上營、世界華人學生作文大賽等活動中展現出積極向上的良好風貌。他希望華裔青少年能夠通過學習實踐編織起與祖籍國的情感紐帶，牢記“團結統一的中華民族”是海內外中華兒女共同的根、“博大精深的中華文化”是海內外中華兒女共同的魂、“實現中華民族偉大復興”是海內外中華兒女共同的夢，並為中外文化交流貢獻力量，為世界文明交融架起橋樑。

王海傑副校長表示該校將充分發揮學術資源優勢，為營員們提供兼具趣味性與深度的文化課程，並期待在每位華裔青少年的心中播

下文化自覺的種子，助力海外新生代“讀懂中國”，收穫穿越時空的文化感動，並建立跨越山海的真摯友誼，積蓄開創未來的精神力量。

呂劍副主席介紹了本次活動設計初衷，指出活動以“黃河文化”為切入點，所設置的五個主題課程即相互關聯，又自成體系，為海外華裔青少年們講解關於姓氏起源、四大古都、唐詩宋詞、黃河之歌、唐宮夜宴等文化元素。他期待營員們在此次活動中找到“我從何處來”的答案。

郭啟華副部長介紹了舉辦本次活動的重要意義和基本考慮，希望各級僑聯探索開設更多實踐性、體驗式教學課堂和可感知、可參與的學習場景，在華裔青少年思想引領上展現新作為；希望僑團僑社和華文教育機構善用數字平臺與創意形式，在華裔青少年中文教育上展現新擔當；希望華裔青少年在學習中涵養美德、豐富知識、增強自信、汲取力量，助力多元文明互鑒共榮，在學習中文和中華文化的道路上展現新風采。

本次活動向營員們徵集包括但不限於作文、攝影作品、繪畫作品、視頻故事等形式的展示作品，其中，優秀稿件將通過中國僑聯官網、公眾號、抖音等平臺發佈，優秀營員將有機會受邀參加“2026年中國尋根之旅活動”。

本中心組織大馬尼拉地區的聖公會、嘉南、計順菲華、基立、培德，呂宋地區的丹轉新民、拉允隆文化，米沙鄢地區的朗瑪倪地中國、怡朗亞典耀、宿務毓德，棉蘭老地區的納卯中華、東棉光華、蘭佬中華、亞廣山培青共80位營員參加此次網上營活動。

（圖片說明）部分菲律賓營員展示的作品。